

# 黄南机场选址评审会召开

## 推荐麦秀为机场首选场址

本报讯 7月7日至9日,中国民航局在黄南州组织召开黄南机场选址现场评审会,标志着黄南机场项目前期工作进入实质性阶段。

为加快推进黄南机场前期工作,青海省发展和改革委员会会同黄南州人民政府和青海机场公司组建专班,创新方法,集中攻坚,全面提升前期工作深度进度,经反复沟通协调促成评审会顺利召开。中国民航局、西部战区空军、民航西北地区管理局、民航西北空管局、黄南州政府等相关单位及专家组成员参加评审工作。

各专家及相关单位参会人员通过现场踏勘、会议讨论等方式,从项目建设的必要性及机场地

理位置、场地发展条件、规划符合度、机场自然和技术条件、配套条件、空域条件等多个方面,对几个预选场址综合评审,推荐麦秀为机场首选场址。

黄南州位于青海省东南部,地处西宁和“大九寨”旅游经济圈的过渡地带,位于九曲黄河第一弯弦部,系“通甘连川”的交通要地,具有独特的文化旅游资源优势。长期以来,受地理条件的限制,区域相对封闭、交通基础设施薄弱成为制约黄南州经济社会发展的重要瓶颈。青海省委、省政府高度重视黄南机场规划建设,积极推动将黄南机场列入《国务院“十三五”脱贫攻坚规划》《全国民用运输机场布局规划》。

为加快项目进度,促进地方开放发展融入,省发改委于2012年启动黄南机场选址工作。但由于地形复杂、配套困难、自然保护区约束等因素影响,选址困难,进度迟缓。在中国民航局、西部战区空军和民航西北地区管理局等有关方面的帮助支持下,青海省率先采取BIM(民用机场建筑信息模拟应用)机场选址新技术,经多次现场踏勘以及研究分析,突破选址困难的瓶颈,在原机场选址的基础上,增选出麦秀首推场址,使黄南机场选址工作具备快速推进的条件,为下一步工作顺利推进奠定坚实基础,为全国高原机场选址贡献青海智慧和力量。

## 立足岗位职责 加强自身建设

本报讯 7月8日,省纪委监委、省监委委员潘锋以《深刻把握纪检监察机关的职责定位推进纪检监察工作高质量发展》为主题给黄南州和同仁市全体纪检监察干部上了一堂专题党课。

潘锋在党课中回顾了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和新时代党的纪检监察机关职责职能发展演变历程和主要任务变化特点,深刻阐释纪检监察机关的职责使命。

潘锋结合自己的履职经历和纪检监察工作实际,围绕政治监督、一体推进“三不”机制建设、规范化法治化建设、实现高质量“三转”等方面,分享了个人的认识和体会。同时,以近年来查处的违纪违法案件为例,剖析了案件背后存在的管理漏洞、制度空隙、监督缺位等问题,对实际工作进行指导,并要求纪检监察干部从中汲取教训,时时处处心存敬畏,不触红线、不越底线。

全体纪检监察干部听完党课后纷纷表示,党课报告内容丰富、重点突出,深入浅出、通俗易懂,具有很强的现实指导意义。今后将结合党史学习教育,进一步创新学习方式、丰富学习内容,自觉把学习成果转化为推动工作的内在动力,立足岗位职责,加强自身建设,努力推动黄南纪检监察工作高质量发展。

## 黄南州八项工作受省政府表扬激励

本报讯 近日,省政府对2020年度落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地区予以表扬激励。在全省13项工作中,我州州本级和尖扎、泽库两县共8项工作受到省政府表扬激励。

其中,尖扎县获困难群众基本生活救助工作考评优秀地区。泽库县获地方病(含鼠疫、包虫病)防控成效明显地区;州本级获超额完成年度固定资产投资目标任务地区。落实鼓励和支持就业创业政策措施工作力度大,促进失业人员、就业困难人员及各类重点群体就业创业等任务考核优秀地区。国土绿化、森林资源管

护、林业有害生物防控等工作年度目标责任考核优秀地区。空气质量明显改善,并完成年度空气质量目标和重点任务绩效目标的地区;州本级和尖扎县获财政运行综合绩效考评优秀地区。

除以上7项工作外,结合省政府综合督查、专项督查和落实“710”工作制度等情况,以及受国务院大督查通报表扬情况,省政府再给予州本级、尖扎县一定表扬激励。受到表扬激励的地区,将在政策及资金上给予优先支持和奖励。

此次表扬激励,是对我州落实党中央、国

务院和省委、省政府有关重大决策部署落地见效的充分肯定。

今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,黄南州将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委省政府坚强领导下,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展,全面落实党中央、国务院和省委、省政府各项重大决策部署在黄南开花结果,确保“十四五”开好局起好步。

## 黄南新增一处多功能红色教育基地

本报讯 近日,记者从州委组织部了解到,历时半年建成的集红色教育共享阵地、党群连心服务窗口、党内生活体验阵地、基层党建展示平台、智慧党建信息中心、党员志愿服务联盟六大功能于一体的黄南州党群服务中心近日全新亮相。

据了解,黄南州党群服务中心分别打造了图文并茂展览式的党史教育馆、运用智慧党建平台可提供线上线下教学的“党课教室”、依托AR和

VR技术红色教育的“VR体验馆”“沉浸式体验馆”“组织生活馆”“红色影院”以及由宣誓厅、红色书吧等多元元素构成的党群服务中心,可以让每一位参观者多角度、多方式、多感官深入了解中国共产党建党百年来的艰辛历程和丰功伟绩。

同时,黄南州党群服务中心秉承“组织共建、活动共办、资源共享”的理念,在中心内搭建了“党群一站式服务业务台”“‘第一书记’品牌代购

区”“智慧党建+志愿者服务站+智能体检”“两新”党建孵化+人才沙龙等场所,力求服务精细化、最优化。目前,一站式服务业务台可提供党建指导、党员服务、党务知识咨询、办理党组织关系转接、党费收缴等党建业务,第一书记品牌代购区有来自黄南州一市三县村集体经济特色产品上百种。

## 努力为党和人民争取更大光荣

### ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会重要讲话

人民日报评论员

“全体中国共产党党员!党中央号召你们,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记以豪迈的自信、激昂的壮志,庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成了小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述以史为鉴、开创未来的“九个必须”根本要求,代表党中央向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召,鼓舞和激励着全党同志乘势而上、再接再厉、接续奋斗,在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业。当前和今后一个时期,我们要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务,深刻把握讲话贯穿辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观方法论,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,深刻领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,以高度政治自觉

扬百年光辉历史、弘扬伟大建党精神、激发磅礴奋进力量,在新征程上创造新的更大奇迹。

百年艰辛奋斗,百年苦难辉煌。一百年前,中国共产党成立时只有50多名党员,今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。一百年前,中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。回望过往历程,眺望前方征途,我们心潮澎湃,豪情满怀!在新征程上牢记初心使命、开创美好未来,我们更加坚定、更加自觉!立足“两个大局”,胸怀“国之大者”,答好新时代的考卷,我们更加清醒、更有信心!

在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,用马克思主义真理光芒照耀我们的前行之路,坚定信仰信念信心,永远信党爱党为党,在各自岗位上顽强拼搏,不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进;要坚守初心使命,坚持人民立场、人民至上,以为民造福的实际行动诠释共产

党人“我将无我、不负人民”的崇高情怀,矢志不渝为实现中华民族伟大复兴而奋斗;要发扬将革命进行到底的精神,赓续共产党人精神血脉,增强斗争精神、提高斗争本领,勇于战胜一切风险挑战;要继续发扬彻底的自我革命精神,同一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题作坚决斗争,永葆共产党人政治本色,不断增强我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。前进道路上,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,我们就一定能把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好,创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

习近平总书记强调:“中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!”我们通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山。我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌。征途漫漫,惟有奋斗。全党全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不懈奋斗,永远奋斗,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进!

## 黄南州第26期中青班圆满结业

本报讯 7月9日,黄南州第26期中青年干部培训班圆满结业。

中青班是培养、培训优秀中青年干部的重要平台,是落实州委关于建设高素质专业化干部队伍的重要举措。本次中青班既重理论、也重实践,既重学习、也重调研,既重培养、也重发现,学员通过参加集中学习、专题讲座、理论研讨、社会调研等学习活动,坚定了全心全意为人民服务的责任心,坚定了奋战“十四五”启航新征程的进取心,更坚定了务实创新、开拓进取的决心。

结业式要求,中青班学员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,贯彻落实好习近平总书记“七一”重要讲话和考察青海时的重要讲话精神,从四个方面做好工作。一要坚定信仰信念,对党忠诚。把对党忠诚放在首位,主动到群众中去,解决群众关心的小事、难事。二要抓好理论学习,提高能力。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习党和国家大政方针政策。三要强化责任担当,实干笃行。扎扎实实做好打基础、利长远的工作。四要注重立德修身,行稳致远。严于律己,正确看待名利,保持良好心态,坚决遏止和消除急躁不安、急功近利等不良思想。

结业式宣读了《关于表彰全州26期中青班优秀班干部、优秀学员的通知》,为优秀班干部、优秀学员颁发荣誉证书,为全体学员颁发结业证书。优秀班干部代表和优秀学员代表分别交流发言。